

Το Φεστιβάλ Αλληλέγγυας και Συνεργατικής Οικονομίας θα πραγματοποιηθεί 10-12 Οκτωβρίου 2014 για τρίτη συνεχόμενη χρονιά στο Πολιτιστικό Κέντρο Ελληνικού. Φέτος για πρώτη φορά θα συμμετέχουν εκτός από πρωτοβουλίες **από όλη την Ελλάδα και εγχειρήματα αλληλεγγύης από την **υπόλοιπη Ευρώπη****



Ένας Άλλος Κόσμος Είναι Υπαρκτός

Ενώ γύρω μας γκρεμίζονται τα θεμέλια του παρελθόντος, εμείς ποτίζουμε τα λουλούδια που φυτρώνουν στα συντρίμια.

Στην Ελλάδα της κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής κρίσης όπου έχουν εκμηδενιστεί οι κοινωνικές δομές και απειλούνται τα συλλογικά αγαθά, η ανεργία και η οικονομική δυσχέρεια αποτελούν πραγματικότητα για πολλούς από εμάς. Οι βασικοί υπεύθυνοι σφυρίζουν αδιάφορα και η σάπια υπόσχεση της μαγικής ανάπτυξης κρατάει καλά ακόμα. Δεν προτιμούμε όμως όλοι να καθόμαστε με σταυρωμένα τα χέρια και να περιοριζόμαστε σε αφορισμούς. Αντίθετα, ολοένα και περισσότεροι συμμετέχουμε ενεργά σε ομάδες και δίκτυα αλληλέγγυας, ανταλλακτικής ή συνεργατικής οικονομίας, δίνοντας πνοή σε έναν κόσμο απαλλαγμένο από τον αυτοσκοπό της συσσώρευσης χρήματος.

Τα εγχειρήματα αυτά, που αναπτύσσονται σε όλη τη χώρα, αποτελούν όχι μόνο μια δυνατή βοήθεια για την καθημερινή διαβίωση μας αλλά και το όχημα για τη μετάβαση σε μια κοινωνία που απορρίπτει το καπιταλιστικό αξιακό σύστημα.

Οι ομάδες που συνδιοργανώνουμε και συμμετέχουμε στο Φεστιβάλ Αλληλέγγυας και Συνεργατικής Οικονομίας δεν περιμένουμε να εξαργυρώσουμε με ψήφους, μελλοντικές απολαβές ή κοινωνική αναγνώριση τη δράση μας, όπως διάφορες φιλανθρωπικές ή μισάνθρωπες οργανώσεις που διατυμπανίζουν τη δήθεν κοινωνική δράση τους. Βαθιά επιδίωξη μας είναι η δημιουργία κοινωνικών, και άρα και οικονομικών, δομών με γνώμονα τον άνθρωπο και όχι το κέρδος. Όχι μόνο δεν προσδοκούμε την προμημονίου εποχή αλλά αντίθετα έχουμε το βλέμμα στραμμένο στην ενίσχυση της αυτοοργάνωσης, της αυτάρκειας και της πραγματικής ευημερίας ανεξάρτητα από τα αποτελέσματα των οικονομικών δεικτών.

Το πρώτο και το δεύτερο Φεστιβάλ Αλληλέγγυας και Συνεργατικής Οικονομίας που πραγματοποιήθηκαν με ευρεία συμμετοχή, μας άφησαν χαμόγελα, πολλή τροφή για σκέψη και όρεξη για περισσότερη δράση. Σήμερα ετοιμαζόμαστε για τη συνέχεια της προσπάθειας αυτής με στόχο τη δικτύωση και την ανταλλαγή γνώσης, εμπειριών και προβληματισμών μεταξύ των ομάδων αλλά και την ενημέρωση των πολιτών για έναν κόσμο διαφορετικό, για έναν κόσμο, που δεν είναι απλά εφικτός και αναγκαίος, αλλά και υπαρκτός.



Το φετινό πρόγραμμα περιλαμβάνει τα ακόλουθα:

Εργαστήρια Συζήτησης, τα οποία έχουν ως στόχο την αλληλεπίδραση -μέσω συμμετοχικών διαδικασιών- των συμμετεχόντων γύρω από ένα θέμα που έχει προτείνει ο κάθε διοργανωτής εργαστηρίου

Θεματικές Συζητήσεις, οι οποίες έχουν ως στόχο την παρουσίαση -μέσω συμμετοχικών διαδικασιών- εγχειρημάτων από την Ελλάδα και το εξωτερικό που δραστηριοποιούνται σε κοινούς τομείς της αλληλέγγυας και συνεργατικής οικονομίας

Πρακτικά Εργαστήρια, τα οποία έχουν ως στόχο τη μετάδοση πρακτικής γνώσης, τεχνογνωσίας και

εμπειρίας για την ιδιοπαρασκευή διάφορων προϊόντων και τη δημιουργία ιδιόχειρων κατασκευών

Βιωματικά Εργαστήρια, που έχουν ως στόχο να μας φέρουν σε επαφή με τον εαυτό μας και να μας βοηθήσουν να τον επανατοποθετήσουμε στο ευρύτερο κοινωνικό γίνεσθαι

Εργαστήρια για τα παιδιά, όπως ακροβατικά, κατασκευές, παραμύθια και θεατρικό παιχνίδι, για να μπορέσουν οι γονείς να παρακολουθήσουν με την ησυχία τους τα εργαστήρια που επιθυμούν και τα παιδιά να απολαύσουν τη δημιουργική δράση με συνομηλίκους τους

Καλλιτεχνικά δρώμενα, όπως μουσική, παραστάσεις, εκθέσεις

Ανταλλακτικό Παζάρι Ρούχων και Βιβλίων, στο οποίο καλείστε να φέρετε βιβλία και ρούχα που δε χρειάζεστε πια, σε καλή κατάσταση, για να τα ανταλλάξετε

Ανταλλακτικό Παζάρι Παιδικών Ειδών, στο οποίο καλείστε να φέρετε και να ανταλλάξετε παιδικά και βρεφικά είδη (ρούχα, βιβλία, παιχνίδια, αντικείμενα)

Συλλογή φαρμάκων και βρεφικών τροφών: Καθ' όλη τη διάρκεια του Φεστιβάλ, σε χώρο δίπλα στη Γραμματεία, θα συλλέγουμε φάρμακα, βρεφικές τροφές και πάνες για να βοηθήσουμε στην κάλυψη των αναγκών του Μητροπολιτικού Κοινωνικού Ιατρείου Ελληνικού

Οικολογική Αγορά: 30 παραγωγοί βιολογικών προϊόντων από όλη την Ελλάδα θα διαθέτουν τα προϊόντα τους και δίνουν πληροφορίες για τους τρόπους οργανικής και φυσικής καλλιέργειας

Συλλογική Κουζίνα, οργανωμένη από διάφορες κοινωνικές κουζίνες της Αθήνας, κατά την οποία μπορείτε να συμμετέχετε ως εθελοντής

Συγκομιδή Ιδεών: Σε κεντρικό σημείο θα λειτουργεί ειδικός χώρος κοντά στη Γραμματεία για τη συγκομιδή των ιδεών, των συζητήσεων και των προτάσεων που θα προκύψουν από τα Εργαστήρια Συζήτησης και τις Θεματικές Συζητήσεις. Θα βρίσκονται αναρτημένα σε εμφανές σημείο τα αποτελέσματα των συζητήσεων που έχουν προκύψει, ώστε να μπορεί κάποιος να γνωρίζει το περιεχόμενό τους ακόμη κι αν δεν τις παρακολούθησε

Εσωτερικές Συναντήσεις: Το Σάββατο και την Κυριακή το πρωίθα πραγματοποιηθούν εσωτερικές συναντήσεις για τους ακτιβιστές και τα μέλη των πρωτοβουλιών από την Ελλάδα και το εξωτερικό, με τη χρήση συμμετοχικών διαδικασιών (circle, mind map, world cafe)

Κυψέλη Εθελοντών: Στο χώρο της Γραμματείας, θα λειτουργεί Κυψέλη Εθελοντών όπου μπορείτε να δηλώσετε συμμετοχή σε μια από τις ομάδες εργασίας για τις ανάγκες της ομαλής διεξαγωγής του Φεστιβάλ. Ανταποδοτικά προσφέρουμε 1 κουπόνι που ισοδυναμεί με 1 ώρα εργασίας και το οποίο μπορείτε να ανταλλάξετε με ένα πιάτο φαγητό από τη Συλλογική Κουζίνα του Φεστιβάλ ή με ένα αντικείμενο της επιλογής σας από το Ανταλλακτικό Παζάρι.